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VERBALE N. 7

SEDUTA DELL’11/02/2025
(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituziona-

li)

L’anno 2025 (duemila venticinque) il giorno 11 (undici) del mese di febbraio, la Commissione
Seconda è convocata presso la Sala Firenze Capitale al terzo piano di Palazzo Vecchio secondo
quanto previsto dall'art. 22 del Regolamento del Consiglio comunale in sede consultiva, per trat -
tare il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Esame ed  eventuale  espressione  di  parere  sulla  Mozione n.  2024/01107 “Per  il  sostegno

all’artigianato di qualità”
 Approvazione verbale della seduta precedente;
 Varie ed eventuali. 

Per la segreteria della seduta è presente: Grazia Aricò

Per la diretta streaming è incaricato: Valter Cozzi

Alle ore 09:00 sono presenti il Presidente Enrico Ricci ed i Consiglieri Andrea Ciulli (in sostituzio-
ne del Consigliere Enrico Conti), Alberto Locchi
Alle ore 09:05 è presente il Consigliere Francesco Casini
Alle ore 09:07 è presente il Consigliere Vincenzo Maria Pizzolo
Alle ore 09:14 è presente il Consigliere Marco Semplici
Alle ore 09:21 è presente il Consigliere Valerio Fabiani
Alle ore 09:22 è presente il Consigliere Nicola Armentano

Il Presidente Enrico Ricci, verifica la presenza dei seguenti consiglieri che hanno firmato l’apposito
foglio firme:
CONSIGLIERE NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente RICCI Enrico
Componente ARMENTANO Nicola
Componente CASINI Francesco
Componente CONTI Enrico CIULLI Andrea
Componente FABIANI Valerio
Componente LOCCHI Alberto
Componente PIZZOLO Vincenzo Maria
Componente SEMPLICI Marco

Il Presidente Enrico Ricci apre la seduta alle ore 09:22 essendo presente il numero legale.
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Il Presidente, mette a disposizione dei consiglieri i verbali delle sedute del 28 e 30 gennaio e del 4
febbraio 2025 ed introduce l’ordine dei lavori della seduta dando la parola al Consigliere Francesco
Casini per l’illustrazione dell’atto.

Il proponente Casini presenta l’atto rilevando la diminuzione delle attività artigiane nel centro città
e  proponendo  sistemi  di  agevolazioni  con  investimenti  a  fondo  perduto  destinate  sia  ad  un
contributo affitto che nell’acquisto di fondi da parte dell’amministrazione comunale da destinare
proprio alle attività artigiane. Riconosce che l’amministrazione comunale si sta già attivando, ma
l’atto vuole rafforzare l’impegno.

Alle ore 09:24 si unisce alla seduta il Consigliere Massimo Fratini

Prende la parola il Consigliere Alberto Locchi informando i commissari che non potrà partecipare
alla votazione per incompatibilità in quanto la sua famiglia ha un’azienda artigiana dal 1800.

Alle ore 09:35 si unisce alla seduta il Consigliere Giovanni Gandolfo
Alle ore 09:39 si unisce alla seduta il Consigliere Lorenzo Masi
Alle ore 09:43 si unisce alla seduta la Consigliera Cecilia Del Re

Si  apre  un  dibattito  al  quale  partecipano  i  Consiglieri  Andrea  Ciulli,  Valerio  Fabiani,  Nicola
Armentano, Vincenzo Maria Pizzolo, Marco Semplici, Giovanni Gandolfo, Lorenzo Masi e Cecilia
Del  Re che condividono il  tema proposto se pur  con sfaccettature diverse e  concordano in un
approfondimento con l’amministrazione per valutare la fattibilità di quanto proposto dal Consigliere
Casini.

Il  Presidente Enrico Ricci,  evidenziando la  larga condivisione,  concorda con un confronto con
l’Assessore Vicini per chiarimenti sugli aspetti emersi e per valutare le risorse e gli spazi fisici
disponibili da destinare a tale iniziativa. Peraltro valuta la possibilità di fare l’atto proprio dalla
commissione.

Prende la parola il  Consigliere Casini che dichiara la propria disponibilità ad un confronto con
l’Assessore per approfondimenti al fine di raggiungere una larga condivisione. 

Il Consigliere Francesco Casini informa la commissione di aver presentato una mozione sulla Carta
Fondamentale della formazione sulla sicurezza, igiene, salute sul lavoro che al momento è stata
assegnata  alla  Commissione  9.  Chiede  se  fosse  possibile  chiederne  l’assegnazione  anche  alla
Commissione 2.

Il Presidente Enrico Ricci condivide il tema, ne farà richiesta anche se è il Presidente del Consiglio
che individua le commissioni competenti per materia.
Informa, inoltre, che l’Assessore Marras ha dato la sua disponibilità ad intervenire di nuovo in
commissione il prossimo 11 marzo.
Ha  individuato  delle  realtà  cittadine  con  cui  approfondire  il  tema  della  regolamentazione  sul
turismo ma è disponibile ad indicazioni degli stessi commissari.
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Il Presidente Enrico Ricci, non avendo ricevuta nessuna osservazione, dà per approvato i verbali n.
4, 5 e 6 delle sedute del 28 e 30 gennaio e 4 febbraio 2025 messi precedentemente in visione ai
commissari.

Il Presidente Enrico Ricci chiude la seduta alle ore 10:09.

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente RICCI Enrico
Vicepresidente GANDOLFO Giovanni
Componente ARMENTANO Nicola
Componente CASINI Francesco
Componente CONTI Enrico CIULLI Andrea
Componente DEL RE Cecilia
Componente FABIANI Valerio
Componente FRATINI Massimo
Componente LOCCHI Alberto
Componente MASI Lorenzo
Componente PIZZOLO Vincenzo Maria
Componente SEMPLICI Marco

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 25/02/2025

La Segretaria Il Presidente
Grazia Aricò Enrico Ricci

Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o gli 
uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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